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 Бонки давлатии амонатгузории Ҷумҳурии Тоҷикистон «Амонатбонк» фаъолияти худро дар соли 2020 дар радифи иҷрои дастуру супоришҳои Асосгузори сулҳу Ваҳдати миллӣ, Пешвои миллат, Президенти Ҷумҳурии Тоҷикистон, муњтарам Эмомалї Рањмон, санаду меъёрҳои амалкунандаи Ҷумҳурии Тоҷикистон, “Самтњои асосии фаъолияти БДА ЉТ “Амонатбонк” барои соли 2020”, “Самтњои афзалиятноки фаъолияти БДА ЉТ “Амонатбонк” барои соли 2020” ва “Консепсияи рушди БДА ҶТ “Амонатбонк” барои солҳои 2016-2020” амалї намуд. 

Имрўзњо Амонатбонк ба зиёда аз 22 ҳазор корхонаю ташкилотњо, зиёда аз 750 ҳазор нафар нафақагирони мақомотҳои ҳифзи иҷтимоии аҳолӣ ва мақомотҳои ҳифзи ҳуқуқ, зиёда аз 1,7 млн. нафар пасандозгузорон тавассути 75 филиал ва 546 адад марказҳои хизматрасонии бонкӣ бо шумораи зиёда аз 2900 нафар кормандон дар тамоми манотиқи ҷумҳурӣ хизматрасонӣ  менамояд.   
Ба санаи 31 декабри соли 2020 дороиҳои Бонк маблағи 4,9 млрд. сомонӣ ва уҳдадориҳои Бонк             4,5 млрд. сомониро ташкил додааст, ки нисбат ба соли 2019 мутаносибан 19,4% ва 20,9% зиёд мебошад. 

Дар соли њисоботї пардохтпазирии Бонк дар сатҳи баланд нигоҳ дошта шуда, маблағҳо сари вақт ба ҳисобҳои дахлдор гузаронида шуданд.
 Сармояи Бонк ба андозаи 6,8% афзоиш ёфта, ба 458 млн. сомонӣ баробар шудааст. Даромади софи Бонк дар ин давра 51,3 млн. сомониро ташкил намуд, ки нисбат ба соли 2019     22%  зиёд  мебошад. 

 Бонк аз рўи фаъолияти худ ба андозаи 96,3 млн. сомонї андозу пардохтҳои ҳатмиро ба буҷети давлатї пардохт намудааст, ки дар муқоиса ба соли 2019 ба андозаи  15,7 млн. сомонї ва ё 19,5% зиёд мебошад.    
  Бояд тазаккур дод, ки љиҳати ҷорӣ намудани технологияи қабули андозҳо ва пардохтҳои ҳатмӣ аз аҳолӣ,  дар ҳамбастагӣ бо мутахассисони Кумитаи андози назди Ҳукумати Ҷумҳурии Тоҷикистон, то имрӯз 300 нуқтаи қабул дар марказҳои хизматрасонии  филиалҳои Амонатбонк дар шаҳру ноҳияҳои  ҷумҳурӣ бо истифода аз барномаи “Қабули пардохтҳо” фаъолият намуда истоданд, ки пайвастшавии 65 адади он ба соли њисоботї рост меояд.

Инчунин, бо мақсади таъмини шаффофият дар самти қабул ва интиқоли маблағҳои коммуналӣ ва ҳамзамон огаҳ шудани муштарӣ аз ҳолати қарздорӣ ва пардохти маблағҳо бо ин мақсад, то имрӯз ба барномаи “Ќабули маблаѓњои коммуналї” шумораи 585 адад марказҳои хизматрасонии бонкӣ пайваст карда шудааст, ки дар муќоиса ба соли 2019     112 адад зиёд аст. 

    Барномаи мобилии Бонк (“Амонат-мобайл”), ки барои пардохти маблаѓњои коммуналї, пардохтњо ба телефонњои мобилї, интиќоли маблаѓ аз як корт ба корти дигар ва дигар амалиётњои бонкї имкон медињад, дар тарњи нав бо дарназардошти талаботњои имрўзаи бозори хизматрасонињои бонкї  мавриди истифода ќарор дода шуд.

Њамзамон, бо маќсади рушди њисоббаробаркунињои ѓайринаќдї Амонатбонк шумораи 10 адад ташкилотҳои қарзиро ба низоми биллингии худ пайваст намуд. Ташкилотњои ќарзии мазкур имкон пайдо намуданд, ки тавассути низомњои дохилиии корти бонкї, њамёни электронї ва мобилбонк ба муштариёни худ дар самти пардохти њаќќи ќувваи барќ, об ва шабакањои гармидињанда хизматрасонї намоянд.

Ба санаи 31 декабри соли 2020 филиалњои Бонк 2,1 млрд. сомонї маблаѓњои коммуналиро аз ањолї ќабул намуданд, ки нисбат ба соли 2019   13,2% зиёд мебошад. 

Фаъолияти Амонатбонк дар самти дарёфти сарчашмаҳо барои пешниҳоди маблағҳои қарзӣ, рӯз аз рӯз васеъ гардида истода, баќияи пасандозњои шахсони њуќуќию воќеї дар Амонатбонк ба санаи 31 декабри соли 2020 маблаѓи 3,8 млрд. сомониро ташкил дод. Бонк аз рўи ин нишондињанда дар низоми бонкии кишвар яке аз љойњои намоёнро ишѓол намуд. Аз он ҷумла, бақияи пасандозҳои аҳолӣ ба 1,5 млрд. сомонӣ расонида шудааст, ки 40,8%-и  ҳаҷми  умумии амонатҳоро ташкил медиҳад.

Фоизҳои ба аҳолӣ пардохташуда дар давраи њисоботї 78,4 млн. сомониро ташкил додааст. Ин албатта, ба сатњи даромади ањолї ва њамзамон баланд  гардидани  сатњи некўањволии онњо  мусоидат намуда истодааст.

    Њамкорињои Амонатбонк бо ташкилотҳои молиявии байналмилалӣ љињати ҷалби бештари сармоягузориҳои хориҷӣ ба иќтисодиёти кишвар идома дошта, аз оғози ҷалби сармоягузориҳо 69,6 млн. доллари ИМА ҷалб намудааст, ки бо истифодаи маблаѓњои ќарзї дар 51 шаҳру ноҳияи кишвар 90 лоиҳаи сармоягузорӣ барои рушди соҳаҳои мухталифи иқтисодиёти мамлакат амалӣ шуда истодааст. 

    Инчунин, Амонатбонк аз њисоби хатти ќарзии бо Бонки миллии фаъолияти иќтисоди хориҷии Ҷумҳурии Ӯзбекистон дар самти маблағгузории савдо дар ҳаҷми 33 млн. доллари ИМА кушодашуда, ба 10 ширкати ватанї дар њаљми 5,6 млн.доллари ИМА барои ворид намудани молу мањсулот аз Љумњурии Ўзбекистон, қарзи бонкӣ пешниҳод намудааст.

    Амонатбонк дар самти зиёд намудани њаљми ќарзњо ба соњибкории истењсолї, бахусус ба соњањои истењсоли мањсулоти ивазкунандаи воридот ва ба содирот нигаронидашуда, рушди дењот, сайёњї ва њунарњои мардумї, паст намудани фоизи ќарзњо, фароњам овардани шароити мусоид барои дастрасии ањолї ва соњибкорон ба воситањои молиявї чорањои зарурї андешида истодааст.

   Аз љумла, љињати содда намудани тартиби ќарздињї, бештар пешнињод намудани ќарзњо ба соњањои истењсолї, аз љумла ба соњибкории хурду миёна ва паст кардани фоизи ќарзњои пешнињодшаванда, Бонк сиёсати ќарзии худро таљдид намуд. 

    Дар ин раванд, меъёри фоизи ќарзњои овердрафтї, гумрукї ва ќарзњо ба соњаи саноат бо пули миллї ва њамаи ќарзњои бо асъори хориљї пешнињодшаванда, ба андозаи 2 банди фоизї паст карда шуд. 
    Инчунин, бо маќсади содда намудани расмияти ќарзгирї, бахусус нисбати ќарзњои хурд, дар Бонк номгўи њуљљатњо кам карда шуданд.  

     Дар баробари ин, ба муштариёни Бонк имконият дода мешавад, ки маблаѓи ќарзро дар доираи талаботњои муќарраргардида истифода намуда, пардохти онро бо усули ќисм ба ќисм (ануитет) амалї намоянд.
     Дар ин раванд, андозаи ќарзњои бегарав, яъне тањти замонати шахси сеюм људошаванда то 20 њазор сомонї муќаррар гардид, ки нисбат ба меъёрњои ќаблан амалкунанда ду маротиба бештар мебошад.

     Њамзамон, пешнињоди ќарзњои изофабардошт (овердрафтї) тавассути кортњои пардохтии бонкї њамчун самти афзалиятноки фаъолияти Бонк ќарор дода шуда, тартиби пешнињоди он содда ва муњлати истифодаи он то 60 рўз дароз карда шуд. Меъёри истифодабарии он низ, 2 банди фоизї паст карда шуд.  
     Илова бар ин, љињати дастгирии соњибкорони ватанї ва љалби бештари сармоягузорињои хориљї ба иќтисодиёти кишвар, меъёри фоизи ќарзњои аз њисоби Бонки миллии фаъолияти иќтисоди хориљии Ўзбекистон љалбшаванда 4,5-5,5 фоизи солона муќаррар гардида, нисбат ба фоизњои ќаблан амалкунанда 3,5 банди фоизї пасттар гардиданд.    

     Дар баробари ин, дар Бонк бо маќсади сањмгузорї дар самти яке аз њадафњои стратегии мамлакат – таъмини амнияти озуќаворї, иќдоми пешнињоди ќарзњои имтиёзнок тањти унвони «Кишоварз» роњандозї гардид. Мизољон бо шартњои имтиёзнок аз 3 њазор то 500 њазор сомонї (ва ё мутаносибан бо асъори хориљї)  ба муњлати аз 6 моњ то 36 моњ  тањти 18 фоизи солона бо пули миллї ва бо асъори хориљї тањти 10 фоизи солона маблаѓњои ќарзї  дастрас намуданд. 

     Њамзамон, бо маќсади сањмгузорї дар татбиќи босуботи санадњои барномавии  давлатї  дар  самти  дастгирии  иљтимоии  шањрвандон, бахусус дар давраи кунунї, Бонк иќдоми пешнињоди ќарзњои  имтиёзнокро тањти унвони “Таҳсил - 2020” тањти 18 фоизи солона љорї намуд. Иќдоми мазкур,  љињати харидории сару либоси мактабї, лавозимоти хониш ва  пардохти маблаѓи шартномаи тањсил пешбинї шуда, аз  санаи  1 август то 30 сентябри соли 2020 амалї гардид.

      Бо дарназардошти ин таѓйиротњо, дар Бонк меъёри фоизи солонаи ќарзњо бо пули миллї аз 18 то 24 фоизи солона ва бо асъори хориљї аз 10 то 12 фоизи солонаро ташкил медињад.

      Дар натиљаи амалї намудани иќдомњои мазкур, Бонк дар соли 2020 аз њисоби захирањои дохилию хориљї ба 50 498 муштарї зиёда аз 1,0 млрд. сомонї маблаѓњои ќарзї пешнињод намудааст, ки ин нишондињанда нисбат ба соли 2019 мутаносибан 27,4% ва 52,5% зиёд мебошанд.

      Аз љумла, дар иртибот ба эълон гардидани солњои 2019-2021 “Солњои рушди дењот, сайёњї ва њунарњои мардумї”, Бонк љињати сањмгузорї дар рушди соњаи сайёњии мамлакат, эњё намудани анъанањои миллї ва рушди минбаъдаи њунарњои мардумї, аз њисоби захирањои худї дар  соли 2020 ба 343 нафар соњибкор ба маблаѓи 5,8 млн. сомонї маблаѓњои ќарзї пешнињод намуд.
      Сандуќи ќарзии Бонк (бо дарназардошти ќарзњои ѓайринизомї) ба њолати 31 декабри соли 2020  966,3 млн. сомонї ва шумораи ќарзгирон аз рўи баќия 40 787 нафарро ташкил медињад, ки аз ин ба соњањои саноат 10,9%, кишоварзї 17,5%, истеъмолї 22,7%, сохтмон 7,9%, тиљорат 28,7%, наќлиёт 8,7% ва дигар хизматрасонї (сайёњї, тандурустї, хўроки умумї) 3,6% рост меояд. 

        Амонатбонк бо маќсади баланд бардоштани сифати хизматрасонињои бонкї, зиёд намудани њаљми пардохтњои ѓайринаќдї, танзими муомилоти наќдї ва дар ин замина устувор нигоњ доштани ќурби пули миллї, дар маљмўъ бо 7 768 адад ташкилоту муассисањои буҷетї ва ѓайрибуљетї љињати гузаштан ба лоињаи “Музди мењнат” тавассути кортҳои пардохтии бонкї њамкориро ба роњ мондааст.

Шумораи дорандагони кортҳои  пардохтии  бонкї  ба 1 миллиону 534 ҳазор нафар, теъдоди банкоматњои харидоришуда дар Бонк ба 284 адад ва постерминалњо ба 1739 адад расонида шудааст.

Бонк љиҳати саҳмгузорӣ дар самти амалишавии стратегияи рушди низоми пардохт ва истифодаи васеи кортҳо, 502 адад постерминалҳои худро дар нуқтаҳои савдо ва хизматрасонӣ насб намудааст.      
Бояд ќайд намуд, ки аз соли 2019 инљониб  Бонк  иќдоми ба љойњои серањолї ва ба сайёњон дастрас кўчонидани марказњои хизматрасонии бонкиро амалї намуда истодааст. То ба имрўз 192 адад ё 35,2%-и марказњои хизматрасонии бонкї, ки 24 адади он ба соли  њисоботї рост меояд,  ба шафати роњњои байналмилалї, дохили маркази савдову бозорњо ва чорроњањо кўчонида шуданд.   
Дар баробари ин, фаъолияти 20 адад хазинањои бегоњї ва шабона дар шањру ноњияњои Душанбе, Њисор, Исфара, Хуљанд, Бохтар, Љ.Балхї, Кўлоб ва Хоруѓ, ки  ба ањолї ва сайёњон хизматрасонињои гуногуни бонкиро пешнињод намуда истодаанд, пурзўр карда шуд. Аз ин шумора таъсиси 8 адади он ба соли њисоботї рост меояд. 
Бо маќсади бевосита аз љониби раиси Раёсат баррасї намудани пешнињодњо, арзу шикоят ва масъалањои њалталаби соња дар самти хизматрасонињои бонкї, дар шабакаи иљтимоии “Telegramm” суроѓаи “Murojiat_bonk” кушода шудааст, ки мурољиаткунандагон аз он  бемамоният истифода бурда истодаанд. Маркази тамос низ, дар дастгоњи марказии Бонк таъсис дода шудааст, ки  муштариён метавонанд бо раќами кутоњкардашудаи “1885” барои њалли мушкилоти худ ба Бонк мурољиат намоянд. 
Ба њолати имрўза дар Амонатбонк 1238 нафар занон фаъолият доранд, ки 43%-и шумораи умумии кормандони соњибтахассусро ташкил медињанд. Дар соли 2020  135 нафар бонувон дар Амонатбонк ба кор кабул карда шуданд.

Дар Бонк бо мақсади баланд бардоштани сатњи касбият ва забондонии кормандон, семинарњои омўзишї ва курсњои забономўзї ба роњ монда шудааст.
Дар натиља, дар соли 2020 шумораи 1780 нафар кормандон дар семинару машваратњои баргузоргардида иштирок намуданд. Ин раванд, тањти назорати доимии роњбарияти Бонк ќарор дорад.

Инчунин, дар дастгоњи марказии Бонк китобхона ташкил карда шудааст, ки дар баробари китобњои соњавї, китобњои бадеї, низ дар он љамъ оварда шуда, барои баланд бардоштани сатњи тахассусї ва љањонбинии кормандони Бонк мусоидат намуда истодааст.

Дастгирии иҷтимоии табақаҳои осебпазири ҷомеа, яке аз њадафњои Бонк мебошад. Бонк њамасола дар арафаи љашну маросимњо ба табаќањои ниёзманди ањолї дар доираи имкониятњо кумакњои молиявї мерасонад.  
Дар ин раванд, Амонатбонк дар асоси Амри Президенти  Љумњурии Тољикистон аз 29 декабри соли 2017, барои аз љињати моддї дастгирї  намудан, ба мактаб-интернати №1-и (ятимон) шањри Душанбе вобаста карда шудааст. Дар соли њисоботї ба мактаб-интернати мазкур ба маблаѓи  87,3 ҳазор сомонӣ маводҳои хоҷагидорӣ, дафтардорӣ, хўрока ва дигар лавозимотњои зарурї  дастрас карда шуданд. 
Дар маљмуъ кӯмакњои расонидашуда аз љониби Бонк дар соли њисоботї маблаѓи 362,4 ҳазор  сомониро ташкил медињад.

Тавре маълум аст, соли 2021 мо ҷашни бузурги 30–солагии Истиқлолияти давлатии Тоҷикистони маҳбубамонро таҷлил мекунем. Барои истиқболи шоистаи ин ҷашни муқаддасу мубораки миллӣ, корҳои зиёди ободониву созандагиро ба нақша гирифтаем. Дар соли 2020 биноњои љашнии филиалњои Амонатбонк дар ноњияњои К.Мастчоњ, Рўшон ва №66-и шањри Хоруѓ бо иштироки бевоситаи Асосгузори сулњу Вањдати миллї, Пешвои миллат, Президенти Љумњурии Тољикистон, муњтарам Эмомалї Рањмон ва  бинои филиали Бонк дар ноњияи Ишкошим бо иштироки намояндагони Њукумати Љумњурии Тољикистон ба истифода дода шуданд. Сохтмони бинои филиалњои Амонатбонк дар ноњияњои Данѓара ва Балљувон босуръат идома доранд.




Амонатбонк минбаъд ҳам, ҷиҳати иҷрои дастуру супоришҳои  Асосгузори сулҳу Ваҳдати миллӣ, Пешвои миллат, Президенти Ҷумҳурии Тоҷикистон, муҳтарам Эмомалӣ Раҳмон ва қарору фармоишҳои Ҳукумати Ҷумҳурии Тоҷикистон тамоми чораҳои таъхирнопазир андешида, кӯшиш менамояд, ки дар рушду нумӯи иқтисодиёти кишвар саҳми арзандаи худро гузорад.
Маълумоти муфассалро оид ба фаъолияти БДА ҶТ «Амонатбонк» метавонед дар сомонаи Бонк www.amonatbonk.tj  дастрас намоед.
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