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Амонатбонк дар соли 2022 ба наздики 25 ҳазор корхонаю ташкилотњо, зиёда аз 784 ҳазор нафар нафақагирони мақомотҳои ҳифзи иҷтимоии аҳолӣ ва мақомотҳои ҳифзи ҳуқуқ, зиёда аз 1,8 млн. нафар амонатгузорон тавассути 75 филиал ва 547 адад марказҳои хизматрасонии бонкӣ бо шумораи наздики 3000 нафар кормандон дар тамоми манотиқи ҷумҳурӣ хизматрасонӣ  намуд.   
     Дороиҳои Бонк маблағи 6,3 млрд. сомонӣ ва уҳдадориҳои Бонк 5,6 млрд. сомониро ташкил додааст, ки нисбат ба соли 2021 мутаносибан 42,8% ва 45,4% зиёд мебошад. 


 Пардохтпазирии Бонк дар сатҳи баланд нигоҳ дошта шуда, маблағҳо сари вақт ба ҳисобҳои дахлдор гузаронида шуданд.
 Сармояи Бонк ба 720,5 млн. сомонӣ расид, ки дар муќоиса ба соли 2021   25,2% афзоиш ёфтааст. 
 Фоидаи софи Бонк 101,6 млн. сомониро ташкил намуд, ки нисбат ба соли 2021  53,5% зиёд мебошад.

 Бонк аз рўи фаъолияти худ 84,9 млн. сомонї андозу пардохтҳои ҳатмиро ба буҷети давлатї пардохт намудааст.    
 Дар раванди сањмгузорї дар татбиќи сиёсати иќтисодиёти раќамї ва боз њам рушд додани хизматрасонињои ѓайринаќдї, Бонк 683 нуќтањои ќабули маблаѓњои коммуналї ва 372 нуќтањои ќабули маблаѓњои андоз ва пардохтњои њатмиро роњандозї намуда, 822 адад QR - рамз ва 656 адад постерминалҳоро дар муассисањои давлатї, нуќтањои савдо ва хизматрасонї насб намудааст.    

 Амонатбонк шумораи 18 адад ташкилотҳои қарзиро ба низоми биллингии худ пайваст намудааст. Ташкилотњои ќарзии мазкур имкон пайдо намуданд, ки тавассути низомњои дохилиии корти бонкї, њамёни электронї ва мобилбонк ба муштариёни худ дар самти пардохти њаќќи ќувваи барќ, об ва шабакањои гармидињанда хизматрасонї намоянд.
Дар натиља гардиши умумии ҳисоббаробаркуниҳои байнибонкї дар дохили ҷумҳурӣ 196 млрд. сомонӣ ва ҳисоббаробаркуниҳои байналхалқї тавассути њисобҳои корреспондентӣ бо ифодаи умумӣ 3,3 млрд. доллари ИМА-ро ташкил медињад. 

Аз ҷумла, гардишҳо тавассути кортҳои пардохтии бонкӣ 13,3 млрд. сомониро ташкил намуд, ки нисбат ба соли 2021   25,4% зиёд мебошад.
Филиалњои Бонк зиёда аз 2,5 млрд. сомонї маблаѓњои коммуналиро аз ањолї ќабул намуданд, ки нисбат ба соли 2021 ба маблаѓи 89 млн. сомонї ва ё ба андозаи 3,7% зиёд мебошад. 

 Баќияи пасандозњои шахсони њуќуќию воќеї 4,9 млрд. сомониро ташкил дод, ки нисбат ба соли 2021   51,8% афзоиш ёфтааст. Аз он ҷумла, пасандозҳои ањолї зиёда аз 2 млрд. сомониро ташкил намуд, ки нисбат ба соли 2021    24,1% афзоиш ёфтааст.    
Фоизҳои ба аҳолӣ пардохтнамудаи Бонк  дар соли њисоботї 73 млн. сомониро ташкил медиҳад, ки ба сатњи даромади ањолї ва њамзамон баланд  гардидани  сатњи некўањволии онњо  мусоидат намуда истодааст.             

 Дар иртибот ба дастуру супоришҳои Пешвои муаззами миллат дар маросими савгандёдкунї ва паёми солона, Бонк аз њисоби захирањои дохилию хориљї ба 46 њазор муштарӣ 1 482,4 млн. сомонї маблағҳои қарзї пешниҳод намудааст. Њаљми ќарзњои додашудаи Бонк нисбат ба соли 2021              102,4 млн. сомонї  афзудааст.   

 Ќарзњои додашудаи Бонк ба соњањои саноат 16,3%, кишоварзї 15,5%, истеъмолї 23,2%, сохтмон 3,8%, тиљорат 31,9%, наќлиёт 0,3% ва дигар хизматрасонї (сайёњї, тандурустї, хўроки умумї) 9,0% рост меояд. 

Сандуќи ќарзии Бонк 1,7 млрд. сомонї ва шумораи ќарзгирон аз рўи баќия зиёда аз 52 њазор нафарро ташкил медињад, ки нисбат ба соли 2021 њаљми сандуќи ќарзї 21,2% афзудааст. 
Имрўзњо Амонатбонк бо 16 бонкњои хориљї бо истифода аз 49 суратњисобњои корреспондентї њамкорї дорад.  
Маврид ба зикр аст, ки Амонатбонк дар 26-умин Конгресси умумиҷаҳонии WSBI оид ба нақши калидии бонкҳои амонатӣ ва чакана, ки дар сатњи баланди умумиљањонї бо иштироки 280 намояндагони давлатњои гуногун баргузор гардид, иштирок намуда, роњбарияти  Амонатбонк дар бахши пленарии он оид ба «Нақши шабакањои Амонатбонк дар раванди рақамикунонии иқтисодиёт дар мисоли Љумњурии Тољикистон» баромад намуд, ки он дар маљаллаи бонуфузи байналмилалии  «Financial News & Views»  нашр гардид. 

Бо маќсади густариши њамкорињои Бонк ва дар ин замина љалби сармояи мустаќим ба иќтисодиёти кишвар, дар соли 2022 дар маљмуъ роњбарияти Бонк зиёда аз 14 маротиба бо роњбарон, намояндагон ва масъулони шарикони рушди хориљї зимни сафарњои корї ва вохўрињо анљом доданд. 
    Аз њисоби љалби сармояи мустаќим, аз љумла, аз њисоби хатти ќарзии бо Бонки миллии фаъолияти иќтисоди хориҷии Ҷумҳурии Ӯзбекистон дар самти маблағгузории савдо дар ҳаҷми 33 млн. доллари ИМА хати ќарзї кушода шуда, 15,5 млн. доллари ИМА барои ворид намудани молу мањсулот аз Љумњурии Ўзбекистон  қарзи бонкӣ пешниҳод карда шудааст. 

   Њамчунин, Амонатбонк бо ЉС «Экспортная страховая компания «KAZAKHEXPORT»-и Ќазоќистон  хатти ќарзи аккредитивї ба маблаѓи 11,3 млн. доллари ИМА кушод.
    Бо маќсади сањмгузорї дар таъмини амнияти озуќаворї ва татбиќи дигар барномањои давлатї дар самти дастгирии иљтимоии ањолї, Бонк иќдомњои ќарзњои имтиёзнокро тањти унвони «Кишоварз», «Дониш», “Автокредит” ва «Занњои муваффаќ»  роњандозї намуд. 

   Њамзамон, бо мақсади дастгирии табақаҳои ниёзманди аҳолӣ дар самти сохтмон ва васеъ гардонидани манзили истиқоматӣ, инчунин имконият барои харидории манзилњои истиқоматӣ,  Бонк дар соли 2022 ба 51 нафар дар њаљми 10,7 млн.сомонї ќарзњои ипотекї пешнињод намуд.  
    Дар марњилаи кунунї пешнињоди ќарзњои Амонатбонк ба муштариён дар доираи аз 18 то 24 фоизи солона бо пули миллї ва аз 4,5 то 10 фоизи солона бо асъори хориљї муайян карда шудааст. 
    Имрўзњо Амонатбонк бо 16 бонкњои хориљї бо истифода аз 49 суратњисобњои корреспондентї њамкорї дорад.    

     Амонатбонк бо маќсади баланд бардоштани сифати хизматрасонињои бонкї, зиёд намудани њаљми пардохтњои ѓайринаќдї, танзими муомилоти наќдї ва дар ин замина устувор нигоњ доштани ќурби пули миллї, дар маљмўъ бо 8 048 адад ташкилоту муассисањои буҷетї ва ѓайрибуљетї љињати гузаштан ба лоињаи “Музди мењнат” тавассути кортҳои пардохтии бонкї њамкориро ба роњ мондааст, ки нисбат ба соли 2021    132 адад зиёд мебошад.   

      Бо маќсади сањмгузорї дар татбиќи Њукумати электронї, гузаронидани маблаѓњои музди мењнат ва пардохтњои ба он баробар ба кортњои пардохтии бонкї аз љониби худи ташкилоту муассисањо тавассути низоми “Интернетбонк” имконият дода шуд.

    Шумораи дорандагони кортҳои пардохтии бонкї ба 1 миллиону 550 њазор нафар расидааст.
    Теъдоди банкоматњои насбшуда дар Бонк ба 327 адад ва постерминалњо ба 1 401 адад расонида шудааст.
     Љињати таъмини амнияти дороињо ва огањї ёфтан аз ворид ва пардохт гардидани маблаѓ тавассути суратњисоби бонкї, хизматрасонии смс-паёмакњо ба телефони мобилии њамаи муштариён ба таври ройгон роњандозї гардидааст. 
    Барномаи мобилии Бонк (“Амонат-мобайл”), ки барои пардохти маблаѓњои коммуналї, андоз, тањсил, пардохтњо ба телефонњои мобилї, интиќоли маблаѓ аз як корт ба корти дигар ва дигар амалиётњои бонкї имкон медињад, дар тарњи нав бо дарназардошти талаботњои имрўзаи бозори хизматрасонињои бонкї  мавриди истифода ќарор дорад. 
    То ба имрўз 254 адад  ё 46,4%-и марказњои хизматрасонии бонкї, ки 18 адади он ба соли њисоботї рост меояд, ба шафати роњњои байналмилалї, дохили маркази савдову бозорњо ва чорроњањо кўчонида шуданд.   

     Фаъолияти 29 адад хазинањои бегоњї ва шабона дар шањру ноњияњои Душанбе, Њисор, Исфара, Хуљанд, Бохтар, Кўлоб,  Хоруѓ ва Турсунзода, ки  ба ањолї ва сайёњон хизматрасонињои гуногуни бонкиро пешнињод намуда истодаанд, пурзўр карда шуд.

Бо маќсади баррасї намудани пешнињодњо, арзу шикоят ва масъалањои њалталаби соња дар самти хизматрасонињои бонкї, дар шабакаи иљтимоии “Telegramm” суроѓаи “Murojiat_bonk” кушода шудааст, ки мурољиаткунандагон метавонанд аз он  бемамоният истифода баранд. Инчунин, дар дастгоњи марказии Бонк маркази тамос фаъол аст, ки муштариён метавонанд бо раќами кутоњкардашудаи “1885” барои њалли мушкилоти худ ба Бонк мурољиат намоянд. 
Ба њолати имрўза дар Амонатбонк 1351 нафар занон фаъолият доранд, ки 46%-и шумораи умумии кормандони соњибтахассусро ташкил медињанд. Дар соли 2022 шумораи 406 нафар кормандон дар Амонатбонк ба кор ќабул карда шуданд, ки  аз  ин 235 нафар ва ё 58%-и онњоро бонувон ташкил медињанд.  
Тибќи шартномањои њамкорї бо Донишгоњи миллии Тољикистон, Донишгоњи давлатии тиљорати Тољикистон, Донишгоњи славянии Россияву Тољикистон, филиали Донишгоњи давлатии Москва, Донишгоњи молия ва иќтисоди Тољикистон, Коллеҷи техникии Донишгоҳи техникии Тоҷикистон, Донишкадаи сайёҳӣ, соҳибкорӣ ва хизмат, Литсейи касбии махсуси маъюбон, зиёда аз 200 нафар донишљўён дар Бонк ба таљрибаомўзии истењсолї  фаро гирифта шуданд. 

Бо маќсади сањмгузорї дар омода намудани мутахассисони соња бонкдорї, аз љониби Бонк дар 4 донишгоҳи ҷумҳурӣ утоқҳои алоҳидаи “Бонки таълимӣ” муҷаҳҳаз ва ба истифода дода шудааст.     

Ҷиҳати иҷрои амри Президенти Ҷумҳурии Тоҷикистон аз санаи 30 марти соли 2021, №АП-52,  Амонатбонк бинои дар тавозунбударо ба литсейи касбии техникии ноҳияи Фархор туҳфа намуд.  
Дар раванди татбиќи корњои хайру савоб, Бонк дар соли 2022 ба мактаб-интернати №1-и (ятимон) шањри Душанбе дар њаљми 131,6 њазор сомонї ва ба “Мактаб-интернати №5 барои кўдакони имконияташон мањдуд”-и шањри Душанбе 240,9 њазор сомонї љињати дастрасии маводњои хўрока, пўшока, таъмиру азнавсозї, баргузории чорабинињои идона, туњфањои солинавї ва ѓайрањо кўмакњои молиявї расонид.

Дар маљмуъ кӯмакњои расонидашуда аз љониби Бонк дар соли 2022 маблаѓи 781,3 ҳазор  сомониро ташкил медињад. 
Бояд ќайд намуд, ки бахшида ба 31-умин солгарди ҷашни Истиқлоли давлатӣ аз ҷониби БДА ҶТ “Амонатбонк” дар ҳамбастагӣ бо Лигаи футзали ФФТ, аввалин мусобиқа оид ба футболи хурд байни кормандони ташкилотҳои қарзии ҷумҳурӣ барои дарёфти "Ҷоми Амонатбонк-2022" баргузор гардид, ки дар ин чорабинї Амонатбонк сазовори ҷойи якум гардид.

    Инчунин, дастаи футболбозони Бонк дар мусобиќа барои дарёфти “Љоми “Тољикистон”, ки бо иштироки 8 дастаи футболи касбї аз вазорату идорањо, корхонаву ташкилотњо баргузор гардид, сазовори љойи 2-юм гардиданд.

Бинои нави љашнии филиали Амонатбонк дар ноњияи Данѓара  бо дарназардошти њама талаботњои муосири бонкдорї моњи апрели соли њисоботї бо иштироки бевоситаи Пешвои муаззами миллат ба истифода дода шуд.         
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